



The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE -HINDI

CURRENT AFFAIR

13 - 09 - 2023

Wednesday



THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

Patliputra Colony, Near Tennis Court; Patna, Contact : 8434931877, 7250667974

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



DAILY

CURRENT AFFAIRS

&

QUIZ



UPSC / BPSC

www.achieversiaspatna.co.in

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

1. बास्केटबॉल में जर्मनी ने सर्बिया को हराकर पहली बार जीता विश्व कप



जर्मनी ने सर्बिया को 83-77 से हराकर बास्केटबॉल का 2023 फीबा विश्व कप जीता। जर्मनी 8-0 से आगे हो गया। टूर्नामेंट में अजेय रहने वाले लगातार पांचवें विश्व कप चैंपियन बने। टूर्नामेंट के सबसे मूल्यवान खिलाड़ी डेनिस श्रोडर ने जर्मनी को 28 अंकों के साथ आगे बढ़ाया, जो प्रति गेम 17.9 अंकों के अपने औसत से ऊपर था, और दो रिबाउंड और दो असिस्ट जोड़े। सर्बिया को 2014 के फाइनल में अमेरिका के खिलाफ 129-92 से हार का सामना करना पड़ा था लेकिन वह 2019 में क्वार्टर फाइनल से बाहर हो गया था। इससे पहले कनाडा ने रिकार्ड बनाते हुए कांस्य पदक जीतने वाले रोमांचक मुकाबले में अमेरिका को ओवरटाइम में 127-118 से हराकर विश्व कप में अपना पहला पोटियम स्थान हासिल किया। फिबा के प्रमुख आयोजन का 19 वां संस्करण, फिलीपींस, इंडोनेशिया और जापान द्वारा सह-आयोजित, एक उच्च स्तर पर शुरू हुआ। 2023 FIBA बास्केटबॉल विश्व कप पुरुषों की राष्ट्रीय बास्केटबॉल टीमों के लिए FIBA बास्केटबॉल विश्व कप का 19 वां टूर्नामेंट था। टूर्नामेंट 32 टीमों को शामिल करने वाला दूसरा था और 25 अगस्त से 10 सितंबर 2023 तक अपने इतिहास में पहली बार कई देशों – फिलीपींस, जापान और इंडोनेशिया द्वारा आयोजित किया गया था।

2. भारत, ब्रिटेन मुक्त व्यापार समझौते को शीघ्र संपन्न करने के पक्ष में



भारत और ब्रिटेन ने दोनों देशों के बीच मुक्त व्यापार समझौते (एफटीए) के शीघ्र समापन के लिए अपनी प्रतिबद्धता व्यक्त की। भारत और यूनाइटेड किंगडम ने संयुक्त रूप से 12 वीं आर्थिक और वित्तीय वार्ता (EFD) के दौरान इंफ्रास्ट्रक्चर फाइनेंसिंग ब्रिज के शुभारंभ की घोषणा की है। यह सहयोगात्मक पहल भारत में पर्याप्त बुनियादी ढांचे के निवेश के अवसरों को खोलने के लिए मिलकर काम करने के लिए दोनों देशों की निरंतर प्रतिबद्धता को दर्शाती है। बयान में इस बात पर प्रकाश डाला गया है कि यूके के पास वित्तीय और परियोजना प्रबंधन में महत्वपूर्ण विशेषज्ञता है, जो इसे बुनियादी ढांचे के विकास में भारत के लिए एक मूल्यवान भागीदार बनाता है। प्रौद्योगिकी, फिनटेक और हरित संक्रमण में एक निवेश पावरहाउस के रूप में भारत की स्थिति को स्वीकार करते हुए, सहयोग का उद्देश्य वैश्विक आर्थिक विकास को चलाने में भारत की महत्वपूर्ण भूमिका का लाभ उठाना है। नीति आयोग (भारत में एक नीति थिंक टैंक) और लंदन शहर के संयुक्त नेतृत्व में UKIIFB का औपचारिक शुभारंभ इस सहयोग का केंद्र बिंदु है। UKIIFB का प्राथमिक उद्देश्य बुनियादी ढांचे के निवेश के अवसरों को अनलॉक करना और प्रमुख बुनियादी ढांचा परियोजनाओं को संरचित और चरणबद्ध करने में लंदन शहर की विशेषज्ञता का उपयोग करना है। यह साझेदारी भारत में महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचा क्षेत्रों के लिए दीर्घकालिक निवेश को सुरक्षित करना चाहती है। UKIIFB हितधारक स्थिरता और प्रबंधनीय जोखिमों की विशेषता वाले विविध निवेश और वित्तपोषण प्रणाली के निर्माण के लिए प्रतिबद्ध हैं। यह ऐतिहासिक सहयोग सतत बुनियादी ढांचे के विकास पर एक मजबूत जोर देता है, पर्यावरण के अनुकूल परियोजनाओं को प्राथमिकता देता है जो सतत विकास लक्ष्यों के मूल सिद्धांतों के साथ मेल खाता है।

3. विजयवाड़ा रेलवे स्टेशन को मिला IGBC का 'ग्रीन रेलवे स्टेशन' सर्टिफिकेट

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



विजयवाड़ा रेलवे स्टेशन को पर्यावरण मानकों में सुधार और यात्रियों को पर्यावरण-अनुकूल सेवाएं प्रदान करने के प्रयासों के लिए इंडियन ग्रीन बिल्डिंग काउंसिल (IGBC) द्वारा प्लेटिनम की उच्चतम रेटिंग के साथ 'ग्रीन रेलवे स्टेशन' (Green Railway Station) प्रमाणन से सम्मानित किया गया। यह स्टेशन की रेटिंग का अपग्रेड है। इस स्टेशन को 2019 में गोल्ड रेटिंग दी गयी थी और 2023 में प्लैटिनम रेटिंग दी गयी है। पिछले कुछ वर्षों में स्टेशन द्वारा उठाए गए ऊर्जा कुशल और ठोस अपशिष्ट प्रबंधन उपायों ने स्टेशन को प्लैटिनम रेटिंग हासिल करने में मदद की है। इनमें से कुछ उपायों में स्टार-रेटेड विद्युत उपकरणों का उपयोग, एलईडी लाइटें, अपशिष्ट जल के पुनर्चक्रण के लिए सीवेज उपचार संयंत्र की स्थापना, धुआं उत्सर्जन की जांच के लिए समय-समय पर परीक्षण आदि शामिल हैं। IGBC ने भारतीय रेलवे के पर्यावरण निदेशालय के सहयोग से ग्रीन कांसेप्ट को अपनाने और यात्री को बेहतर अनुभव प्रदान करने के लिए ग्रीन रेलवे स्टेशन रेटिंग प्रणाली विकसित की है। यह रेटिंग IGBC द्वारा परिभाषित छह पर्यावरण श्रेणियों पर आधारित है। ये हैं; सतत स्टेशन सुविधा, स्वास्थ्य, हाइजीन और सैनिटेशन, ऊर्जा दक्षता, जल दक्षता, स्मार्ट और हरित पहल तथा नवाचार और विकास शामिल हैं।

4. ब्रिटेन ने 'हरित जलवायु कोष' के लिए दो अरब अमेरिकी डॉलर की प्रतिबद्धता जताई



ब्रिटेन ने कहा कि वह जलवायु परिवर्तन से निपटने में दुनिया की मदद करने के मकसद से हरित जलवायु कोष (जीसीएफ) के लिए दो अरब अमेरिकी डॉलर प्रदान करेगा। भारत में ब्रिटेन के उच्चायोग ने बताया कि ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने जलवायु परिवर्तन के प्रभाव को कम करने और उसके अनुसार ढलने में दुनिया के कमजोर लोगों की मदद करने के लिए यह वित्तीय योगदान देने की घोषणा की है। ग्रीन क्लाइमेट फंड (जीसीएफ), जिसे दुनिया के अपनी तरह के सबसे बड़े फंड के रूप में मान्यता प्राप्त है, संयुक्त राष्ट्र की जलवायु परिवर्तन वार्ता के ढांचे के भीतर स्थापित किया गया था। इसका प्राथमिक उद्देश्य विकासशील देशों को विभिन्न जलवायु-संबंधित लक्ष्यों को प्राप्त करने के प्रयासों में सहायता करने के लिए आवश्यक वित्तीय संसाधनों के प्रवाह को सुविधाजनक बनाना है। इन लक्ष्यों में कार्बन उत्सर्जन को कम करना, स्वच्छ ऊर्जा स्रोतों को बढ़ावा देना और गर्म होते ग्रह के परिणामों को अपनाना शामिल है। यूके ने 2021 से 2026 तक की अवधि के लिए कुल £11.6 बिलियन (\$14.46 बिलियन के बराबर) का वादा करते हुए अंतर्राष्ट्रीय जलवायु वित्त के लिए एक व्यापक प्रतिबद्धता जताई है। गौरतलब है कि प्रधान मंत्री सुनक की नवीनतम घोषणा इसकी तुलना में उल्लेखनीय 12.7% वृद्धि दर्शाती है। 2020 से 2023 की अवधि के लिए जीसीएफ में यूके का पिछला योगदान, वैश्विक स्तर पर जलवायु परिवर्तन को संबोधित करने के लिए देश की प्रतिबद्धता को रेखांकित करता है।

5. स्वच्छ वायु सर्वेक्षण 2023 में इंदौर शीर्ष पर रहा



केंद्रीय पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्री भूपेन्द्र यादव ने भोपाल में स्वच्छ वायु सर्वेक्षण 2023 के परिणामों की घोषणा की, जिसमें मध्य प्रदेश के इंदौर ने दस लाख से अधिक आबादी वाले शहरों में शीर्ष स्थान का दावा किया है। इस सर्वेक्षण में राष्ट्रीय स्वच्छ वायु कार्यक्रम के तहत 130 चिन्हित शहरों को शामिल किया गया। आगरा, उत्तर प्रदेश ने दूसरा स्थान हासिल किया, उसके बाद ठाणे, महाराष्ट्र तीसरे स्थान पर रहा। पुरस्कारों को 2011 की जनगणना के आधार पर शहर

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

की जनसंख्या के आधार पर वर्गीकृत किया गया था। तीन से दस लाख जनसंख्या श्रेणी में, अमरावती, महाराष्ट्र ने शीर्ष स्थान हासिल किया। तीन लाख से कम आबादी वाले शहरों में हिमाचल प्रदेश के शहर परवाणू और काला अंब अग्रणी रहे, जबकि ओडिशा का अंगुल तीसरे स्थान पर रहा। पिछले वर्ष की तुलना में रैंकिंग में बदलाव के साथ, वायु गुणवत्ता से संबंधित विभिन्न कारकों पर शहरों का मूल्यांकन किया गया। स्वच्छ वायु सर्वेक्षण भारतीय शहरों में वायु गुणवत्ता का आकलन करने की एक पहल है। यह महत्वपूर्ण है क्योंकि यह स्वच्छ हवा को बढ़ावा देता है और सुधारों को ट्रैक करता है। इंदौर ने कई वायु प्रदूषकों को नियंत्रित करने, उत्सर्जन को कम करने और सार्वजनिक जागरूकता बढ़ाने में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया, जिससे उसे शीर्ष स्थान मिला। शहरी स्थानीय निकाय स्व-मूल्यांकन रिपोर्ट प्रस्तुत करते हैं, वायु गुणवत्ता निगरानी समितियों द्वारा जांच की जाती है और रैंकिंग के लिए CPCB द्वारा मूल्यांकन किया जाता है।

6. उत्तर कोरिया ने नई 'सामरिक परमाणु हमला पनडुब्बी' लॉन्च की



उत्तर कोरिया ने अपनी पहली परिचालन "सामरिक परमाणु हमला पनडुब्बी" लॉन्च करके सुखियां बटोरीं, जिसका नाम पनडुब्बी नंबर 841 है और इसका नाम उत्तर कोरियाई नौसेना के पूर्व कमांडर हीरो किम कुन ओके है। लॉन्च समारोह उत्तर कोरियाई नेता किम जोंग उन की उपस्थिति में हुआ, जहां उन्होंने अपने नौसैनिक बल में इस नए जुड़ाव के महत्व पर प्रकाश डाला। विश्लेषकों का मानना है कि पनडुब्बी नंबर 841 सोवियत काल की रोमियो श्रेणी की पनडुब्बी का एक संशोधित संस्करण है, जिसे उत्तर कोरिया ने 1970 के दशक में चीन से हासिल किया था और बाद में घरेलू स्तर पर उत्पादन शुरू किया था। इसके डिज़ाइन में 10 लॉन्च ट्यूब हैं, जो दर्शाता है कि यह संभवतः बैलिस्टिक मिसाइलों और क्रूज़ मिसाइलों से लैस है। फिर भी, इसकी उम्र, शोर स्तर, धीमी गति और सीमित सीमा के कारण आधुनिक युद्ध में पनडुब्बी की

प्रभावशीलता के बारे में चिंताएं पैदा होती हैं। पनडुब्बी संख्या 841 को "सामरिक" पनडुब्बी के रूप में नामित करने से पता चलता है कि यह अमेरिकी मुख्य भूमि तक पहुंचने में सक्षम पनडुब्बी-प्रक्षेपित बैलिस्टिक मिसाइल (एसएलबीएम) नहीं ले जा सकती है। इसके बजाय, इसमें दक्षिण कोरिया और जापान जैसे क्षेत्रीय लक्ष्यों पर हमला करने की क्षमता वाली छोटी, कम दूरी की एसएलबीएम या पनडुब्बी से लॉन्च की जाने वाली क्रूज़ मिसाइलें (एसएलसीएम) होने की संभावना है। पनडुब्बी की पाल का विस्तारित पिछला हिस्सा और बड़े और छोटे दोनों सहित 10 ऊर्ध्वाधर लॉन्च ट्यूबों की स्थापना, एसएलबीएम और एसएलसीएम लॉन्च करने की इसकी क्षमता का संकेत देती है।

7. जम्मू-कश्मीर एलजी ने बंगस वैली फेस्टिवल का उद्घाटन किया



जम्मू कश्मीर में उपराज्यपाल मनोज सिन्हा ने बंगस घाटी का दौरा किया और बंगस एडवेंचर फेस्टिवल का उद्घाटन किया। यह घाटी एक प्रमुख ऑफबीट गंतव्य के रूप में उभरी है। बंगस जैसे जम्मू-कश्मीर के कई ऑफबीट गंतव्य आरामदायक रोमांच और मनमोहक अनुभवों की तलाश करने वाले यात्रियों के लिए आदर्श स्थान हैं। जम्मू-कश्मीर रोमांच, व्यंजन, तीर्थयात्रा, पारंपरिक हस्तशिल्प से लेकर शांत पहाड़ों तक यात्रियों को कुछ भी और सब कुछ प्रदान करता है। यह महोत्सव बंगस घाटी की ग्रामीण और साहसिक पर्यटन क्षमता को उजागर करेगा। उपराज्यपाल मनोज सिन्हा ने जम्मू-कश्मीर द्वारा यात्रियों को प्रदान किए जाने वाले अनुभवों की अविश्वसनीय विविधता पर भी प्रकाश डाला। यह क्षेत्र साहसिक उत्साही लोगों, भोजन पारखी, तीर्थयात्रियों और पारंपरिक हस्तशिल्प के शौकीनों के लिए स्वर्ग है। राज्य के शांत पहाड़ और आश्चर्यजनक प्राकृतिक सुंदरता इसके आकर्षण को और बढ़ा देती है। वैश्विक पर्यटन केंद्र बनने की राज्य की प्रतिबद्धता को रेखांकित करते हुए, जम्मू-कश्मीर प्रशासन ने 300 नए पर्यटन स्थल बनाने की महत्वाकांक्षी योजना का अनावरण किया है। ये गंतव्य सांस्कृतिक उत्सवों और मनमोहक

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

प्राकृतिक दृश्यों से लेकर खरीदारी के अवसरों और आकर्षक गांवों में आरामदायक बिस्तर और नाश्ते वाले होमस्टे तक कई प्रकार के अनुभव प्रदान करेंगे। पर्यटन क्षेत्र की अपार संभावनाओं को पहचानते हुए, एलजी मनोज सिन्हा ने दावा किया कि यह जम्मू-कश्मीर के आर्थिक विकास के पीछे एक प्रेरक शक्ति बनने के लिए तैयार है। पर्यटन विकास की दिशा में यह रणनीतिक प्रयास न केवल क्षेत्र की अर्थव्यवस्था को बढ़ावा देने का वादा करता है, बल्कि घरेलू और अंतर्राष्ट्रीय पर्यटकों के लिए जम्मू और कश्मीर के छिपे हुए रत्नों को तलाशने और उनकी सराहना करने के दरवाजे भी खोलता है।

8. ICICI बैंक के MD और CEO के रूप में संदीप बख्शी की फिर से नियुक्ति को RBI की मंजूरी मिली



देश के निजी क्षेत्र के दूसरे सबसे बड़े बैंक ICICI बैंक ने घोषणा की है कि उसे संदीप बख्शी को बैंक के प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी (एमडी और सीईओ) के रूप में फिर से नियुक्त करने के लिए भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) से मंजूरी मिल गई है। 11 सितंबर को की गई एक्सचेंज फाइलिंग के अनुसार, आरबीआई ने 4 अक्टूबर 2023 से ICICI बैंक के एमडी और सीईओ के रूप में संदीप बख्शी की पुनः नियुक्ति को मंजूरी दे दी है, जिससे उनका कार्यकाल 3 अक्टूबर, 2026 तक बढ़ गया है। यह तीन साल का विस्तार श्री बख्शी के नेतृत्व और दृष्टि में निदेशक मंडल और आरबीआई दोनों के विश्वास को दर्शाता है। संदीप बख्शी 15 अक्टूबर 2018 से ICICI बैंक के मुख्यालय में कार्यभार संभाला है, इससे पहले उन्होंने पूर्णकालिक निदेशक और मुख्य परिचालन अधिकारी (COO) का पद संभाला था। ICICI ग्रुप में 36 साल के प्रभावशाली कार्यकाल के साथ, बख्शी अपनी भूमिका में अनुभव का खजाना लेकर आए हैं। उन्होंने आईसीआईसीआई समूह के विभिन्न पहलुओं में महत्वपूर्ण योगदान दिया है, जिसमें ICICI लिमिटेड, ICICI लोम्बार्ड जनरल इंश्योरेंस, ICICI बैंक और ICICI प्रूडेंशियल लाइफ इंश्योरेंस शामिल हैं। यह पुनः नियुक्ति न केवल नेतृत्व में निरंतरता सुनिश्चित करती है, बल्कि ICICI ग्रुप के साथ संदीप

बख्शी के गहरे जुड़ाव और गतिशील बैंकिंग परिदृश्य को प्रभावी ढंग से नेविगेट करने की उनकी क्षमता को भी रेखांकित करती है।

QUIZ

1. हाल ही में राष्ट्रीय वन शहीद दिवस कब मनाया गया है?

A- 9 सितंबर

B- 10 सितंबर

C- 11 सितंबर

D- 12 सितंबर

राष्ट्रीय वन शहीद दिवस को भारत में 11 सितंबर को मनाया जाता है। यह दिन उन वीरों को याद करने का अवसर है जिन्होंने अपने जीवन की कड़ियों में वनों और वन्यजीवों की सुरक्षा के लिए जोखिम में अपने जीवन को अर्पित किया, जो हमारे प्लैनेट के कल्याण के लिए महत्वपूर्ण हैं। राष्ट्रीय वन शहीद दिवस वन पदाधिकारियों और कर्मचारियों द्वारा हमारे वनों और वन्यजीवों की सुरक्षा में किए गए बलिदानों को याद करने के लिए महत्वपूर्ण है। यह इन बहुमूल्य प्राकृतिक संसाधनों के संरक्षण के लिए हमारी प्रतिबद्धता की पुष्टि करने का भी दिन है।

2. दुनिया के सबसे ऊंचे फाइटर एयरफील्ड का विकास कहां किया जा रहा है?

A- श्रीनगर

B- बाकू

C- काठमांडू

D- लद्दाख

भारत लद्दाख के न्योमा में दुनिया का सबसे ऊंचा फाइटर एयरफील्ड बना रहा है, इसे चीन के खिलाफ एक कड़े सन्देश के रूप में देखा जा रहा है। G20 शिखर सम्मेलन खत्म होने के कुछ समय बाद ही इसकी घोषणा की। सीमा सड़क संगठन (बीआरओ) ने लद्दाख के न्योमा क्षेत्र में इस फाइटर एयरफील्ड को बना रहा है। इस प्रोजेक्ट का शिलान्यास रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने जम्मू के देवक ब्रिज से किया। न्योमा, लद्दाख में दुनिया के सबसे ऊंचे फाइटर एयरफील्ड का निर्माण, भारत के बुनियादी ढांचे के विकास में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है, जो देश की उत्तरी सीमाओं पर अपनी रणनीतिक उपस्थिति को मजबूत करने के दृढ़ संकल्प को दर्शाता है।

3. हाल ही में US OPEN 2023 पुरुष एकल खिलाड़ कौन जीता है?

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

A- डेनियल मेदवेदेव

B- राफेल नाडाल

C- नोवाक जोकोविच

D- कोई नहीं

सर्बिया के स्टार टेनिस खिलाड़ी नोवाक जोकोविच ने अमेरिकी ओपन 2023 में पुरुष सिंगल्स का खिताब जीत लिया है. न्यूयॉर्क के आर्थर ऐश स्टेडियम में हुए फाइनल मुकाबले में दूसरी सीड जोकोविच ने तीसरी सीड रुस के डेनिल मेदवेदेव को सीधे सेटों में 6-3, 7-6 (5), 6-3 से मात दी. नोवाक जोकोविच का यह 24वां ग्रैंड स्लैम खिताब रहा. अब जोकोविच ओपन ऐरा में सबसे ज्यादा ग्रैंड स्लैम एकल खिताब जीतने वाले खिलाड़ी बन गए. 36 साल के जोकोविच ने अमेरिका की सेरेना विलियम्स को पछाड़ दिया, जिन्होंने ओपन ऐरा में 23 ग्रैंडस्लैम एकल खिताब जीते थे. ऑस्ट्रेलिया की मार्गरेट कोर्ट ने भी 24 ग्रैंड स्लैम सिंगल्स टाइटल जीते थे, लेकिन इनमें से 13 खिताब ओपन ऐरा से पहले आए थे. टेनिस में ओपन ऐरा की शुरुआत साल 1968 में हुई थी. जोकोविच यदि एक और ग्रैंड स्लैम जीतते हैं, तो वह टेनिस इतिहास में सबसे ज्यादा ग्रैंड स्लैम एकल खिताब जीतने के मामले में मार्गरेट कोर्ट से आगे निकल जाएंगे.

4. हाल ही में किस देश ने विदेशी में निवेशकों को आकर्षित करने के लिए नई वीजा नीति का अनावरण किया है?

A- पाकिस्तान

B- इंडोनेशिया

C- बांग्लादेश

D- पाकिस्तान

पाकिस्तान ने अपनी खस्ताहाल अर्थव्यवस्था को पुनर्जीवित करने के प्रयास में, नकदी संकट से जूझ रहे देश में निवेश करने के लिए दुनिया भर के व्यापारिक समुदायों को आकर्षित करने के लिए एक नई वीजा नीति पेश की है। यह निर्णय देश की आर्थिक समस्याओं से निपटने के लिए पिछली शहबाज शरीफ सरकार द्वारा स्थापित एक नागरिक-सैन्य हाइब्रिड निकाय, विशेष निवेश सुविधा परिषद (एसआईएफसी) के तहत आयोजित दो दिवसीय परामर्श बैठक में लिया गया था। पाकिस्तान आने के इच्छुक विदेशी उद्योगपतियों के लिए उनके देश या अंतरराष्ट्रीय व्यापारिक संगठनों से एकल दस्तावेज के आधार पर आसान वीजा जारी किया जाएगा।

5. वनडे इंटरनेशनल क्रिकेट में किस खिलाड़ी ने सबसे तेज 13000 रन पूरे किये हैं?

A- बाबर आजम

B- स्टीव स्मिथ

C- विराट कोहली

D- डेविड वार्नर

भारत के स्टार बल्लेबाज विराट कोहली वनडे इंटरनेशनल क्रिकेट में सबसे तेज 13000 रन पूरे करने वाले बल्लेबाज बन गए हैं. कोहली ने 267 पारियों में ही यह मुकाम हासिल किया. कोहली 13,000 एकदिवसीय रन बनाने वाले दुनिया के पांचवें बल्लेबाज बन गए हैं. इसके साथ ही विराट कोहली ने अपना 47वां वनडे शतक भी जड़ा. कोहली, सचिन के वनडे शतकों के रिकॉर्ड की बराबरी करने से केवल दो शतक दूर हैं. इससे पहले सचिन तेंदुलकर, रिकी पॉटिंग, सनथ जयसूर्या और महेला जयवर्धने यह मुकाम हासिल कर चुके हैं.

6. हाल ही में भारतीय तटरक्षक ने कहां एशियाई तटरक्षक की एजेंसियों के प्रमुखों के नाम 19वीं बैठक में भाग लिया है?

A- नई दिल्ली

B- इस्तांबुल

C- बीजिंग

D- सभी

भारतीय तटरक्षक बल ने 05-08 सितंबर 2023 को इस्तांबुल, तुर्किये में एशियाई तटरक्षक एजेंसियों के प्रमुखों की 19 वीं बैठक (एचएसीजीएएम) में भाग लिया। भारतीय तटरक्षक बल के महानिदेशक श्री राकेश पाल के नेतृत्व में चार सदस्यीय आईसीजी प्रतिनिधिमंडल ने तटरक्षक एजेंसियों के 23 सदस्यों और आरईसीएपी और यूएनओडीसी के रूप में 2 सहयोगी सदस्यों वाले स्वतंत्र मंच के वार्षिक कार्यक्रम में भाग लिया। सभी सदस्य देशों के तटरक्षकों के प्रमुखों ने इस तीन दिवसीय उच्च-स्तरीय बैठक में भाग लिया। बैठक के दौरान समुद्री कानून प्रवर्तन, समुद्री जीवों की रक्षा और सुरक्षा, समुद्री पर्यावरण संरक्षण, और समुद्री रास्तों से दवाओं, हथियारों, और मानव तस्करी आदि सहित कई महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा की गई और एजेंडा तैयार करने के रास्ते तलाशे गए। बैठक में एशियाई तट रक्षकों के बीच समुद्री सहयोग को और मजबूत करने का संकल्प लिया।

7. इंडोनेशिया मास्टर्स 2023 में पुरुष एकल खिताब किस खिलाड़ी ने जीता?

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

A- किरण जॉर्ज

B- सेन

C- कू ताकाहाशी

D- प्रियांशु रावत

भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ी किरण जॉर्ज ने इंडोनेशिया मास्टर्स 2023 बैडमिंटन टूर्नामेंट में पुरुष एकल का खिताब अपने नाम कर लिया। यह मैच उत्तरी सुमात्रा के मैदान में स्थित GOR PBSI पेंसिंग कोर्ट में खेला गया। बैडमिंटन रैंकिंग में 50वें स्थान पर मौजूद किरण जॉर्ज ने दुनिया के 82वें नंबर के खिलाड़ी जापान के कू ताकाहाशी के खिलाफ 56 मिनट तक चले मैच में 21-19, 22-20 से जीत हासिल करते हुए BWF वर्ल्ड टूर सुपर 100 बैडमिंटन टूर्नामेंट में अपना दूसरा खिताब जीता। इससे पहले उन्होंने ओडिशा ओपन 2022 के फाइनल में हमवतन प्रियांशु राजावत को हराकर खिताब जीता था।

8. हाल ही में किस IIT ने मिट्टी के कटाव की पहली राष्ट्रीय स्तर की मैपिंग की है?

A- IIT मुंबई

B- IIT दिल्ली

C- IIT कानपुर

D- कोई नहीं

भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी), दिल्ली के शोधकर्ताओं ने मिट्टी के कटाव की देश की पहली राष्ट्रीय स्तर की मैपिंग करने का दावा किया है। आईआईटी दिल्ली के अधिकारियों के अनुसार, इससे पहले, मिट्टी की कटाव क्षमता का आकलन विशिष्ट क्षेत्रों या जलग्रहण क्षेत्रों में किया जाता था, लेकिन मिट्टी की कटाव क्षमता का राष्ट्रीय स्तर पर आकलन आवश्यक था। मिट्टी के कटाव की राष्ट्रीय स्तर पर मैपिंग का उद्देश्य उन विशिष्ट क्षेत्रों को उजागर करना है जहां मिट्टी के कटाव का खतरा सबसे अधिक है।

ONE LINER

एनटीपीसी ग्रीन एनर्जी लिमिटेड ने ग्रीन हाइड्रोजन प्रोजेक्ट के लिए किसके साथ समझौता किया है - नायरा एनर्जी

किस अकादमीक क्षेत्र में लाइफटाइम अचीवमेंट पुरस्कार से सम्मानित किया गया है - नजमा अख्तर

ईस्टर्न इकोनामिक फोरम में भारत का प्रतिनिधित्व कौन करेंगे - सर्वानन्द सोनोवाल

हाल ही में कहाँ 'बंगस वैली फेस्टिवल आयोजित किया गया है - जम्मू कश्मीर

इंडोनेशिया बैडमिंटन मास्टर्स का खिताब किसने जीता है - किरण जॉर्ज

नाबार्ड ने डेटा-संचालित इनोवेशन को बढ़ावा देने के लिए किसके साथ समझौता किया है - यूएनडीपी इंडिया वनडे क्रिकेट में 100 विकेट लेने वाले इंग्लैंड के तीसरे स्पिनर कौन बने है - मोईन अली

हाल ही में भारतीय कंपाउंड तीरंदाज प्रथमेश जवरकर ने तिरंदाजी विश्व कप में कौन सा पदक जीता है - रजत पदक

किसे डॉ AM गोखले पुरस्कार से सम्मानित किया गया है - संजय मिश्रा

हाल ही में किस राज्य की कैबिनेट में 'मॉब लिंगिंग पीड़ित मुआचा योजना' को मंजूरी दी है - मध्य प्रदेश

किसे 'कर्नाटक टेबल टेनिस एसोसिएशन' का अध्यक्ष चुना गया है - रक्षा रमैया